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9. listopadu 2023

Tokajev označil Rusko a Kazachstán za strategické
partnery a spojence

iz.ru/1602439/2023-11-09/tokaev-nazval-rossiiu-i-kazakhstan-strategicheskimi-partnerami-i-soiuznikami

Kazachstán a Rusko jsou strategickými partnery a spojenci. Uvedl to
prezident Kazachstánu Kassym-Jomart Tokajev 9. listopadu na setkání
s ruským prezidentem Vladimirem Putinem v jeho rezidenci v Astaně.

Dodal také, že obě země mají velké vyhlídky na spolupráci v
zemědělském sektoru.

„Stačí poznamenat, že Kazachstán a Rusko patří k největším
producentům zemědělských produktů a patří mezi deset největších
světových lídrů ve vývozu obilí. Naše státy tvoří téměř 10 % orné půdy
a 9 % pastvin a sena celého světa,“ řekl Tokajev.

Podle Tokajeva musí Kazachstán a Rusko vyvinout společné úsilí a
pracovat na vytvoření center zemědělských inovací. Zároveň by si obě
země neměly konkurovat na trhu s hnojivy v Euroasijské hospodářské
unii (EAEU), upozornil.

Samostatně ve videovzkazu účastníkům Fóra meziregionální
spolupráce mezi Kazachstánem a Ruskem, které se koná v Kostanaji,
kazašský vůdce naznačil, že zahájení tranzitu ruského plynu do
Uzbekistánu přes Kazachstán hraje klíčovou roli v zajištění energetická
bezpečnost Střední Asie.

Ruský vůdce na oplátku oznámil, že příští meziregionální fórum
spolupráce mezi Ruskem a Kazachstánem se bude konat v Ufě v roce
2024.
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„Vztahy mezi Kazachstánem a Ruskem mají bohatou minulost a
skvělou budoucnost“
Prezident republiky Kassym-Jomart Tokajev - o nadcházející schůzce s
Vladimirem Putinem, investicích z Ruské federace a předsednictví
země v SCO
Dříve tento den bylo oznámeno, že Putin dorazil do rezidence
prezidenta Kazachstánu v Astaně. Prezident Ruské federace povede
jednání s Tokajevem , poté podepíše dokumenty. Na programu jednání
budou také vyhlídky na bilaterální spolupráci a aktuální mezinárodní
otázky. Na počest ruského vůdce je plánována oficiální recepce
jménem prezidenta Kazachstánu.

Před tím, 7. listopadu, mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov uvedl, že Putinova
návštěva Kazachstánu byla důležitá pro rozvoj vztahů mezi oběma
zeměmi .

Na konci října Putin poznamenal, že rusko-kazašské vztahy jsou na
vysoké úrovni. 7. října uspořádal schůzku s Tokajevem v Novo-
Ogarevu . Poté ruský prezident poznamenal, že návštěva kazašského
vůdce byla přelomovou událostí .
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